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Коррекционно-развивающее занятие. Урок-игра "Почитаем-поиграем".  Чтение сказки В. Сутеева "Палочка-выручалочка".
Падалка Т.Н., учитель начальных классов,
высшая категория, 
Почетный работник воспитания и просвещения,
ГКОУ "Специальная (коррекционная) 
общеобразовательная школа-интернат №25"

Цель урока: Организация деятельности учащихся по восприятию, осмыслению  сказки    В. Сутеева "Палочка-выручалочка".
Образовательные задачи:
· Совершенствовать умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание (ответы на вопросы) о содержании произведения, о героях и их поступках, эмоционально реагировать на литературное произведение;
· Способствовать развитию умения рассуждать, сравнивать, анализировать. 
· Способствовать обогащению словарного запаса.
· Коррекционно-развивающие задачи:
· коррекция зрительного восприятия на основе упражнений в узнавании и определении;
· коррекция мелкой моторики рук, пальцев.
· Воспитательные задачи:
· воспитывать интерес к учебе, предмету; 
· воспитывать чувство сопереживания, дружеские взаимоотношения.
Оборудование:
-компьютер,
- проектор,
- цветные карандаши, простой карандаш,
счетные палочки,
- палочки для детей 6-7 см.
Используемый материал:
1. Волкова И.Н., Цыпина Н.А. "Почитаем-поиграем" /ознакомление с художественной в сочетании с творческой продуктивной и игровой деятельностью/.

Ход урока:

I. Организационный момент. 

Вы улыбкой, как солнышком брызните,
Выходя поутру из ворот.
Понимаете, у каждого в жизни
Предостаточно бед и забот.
Разве любы нам хмурые лица?
Или чья-то сердитая речь?
Вы улыбкой сумейте делиться
И ответную искру зажечь.
· А теперь, подарим свои улыбки друг другу, гостям, тем самым пожелаем добра и счастья.
II. Ведение в тему.
 - Сегодня у нас с вами необычный урок коррекции. Мы с вами почитаем и поиграем. 
Выполнение заданий.
· Я назову предметы, а вы подумайте, как их можно по-разному использовать: стакан, верёвка, газета, палочка, палка.
· А теперь послушайте, как палочка выручала зверей. 
III. Основная часть. 
а) Первичное слушание произведения. (С показом слайдов – иллюстраций к сказке).
б)Проверка первичного восприятия
· Когда и как палка помогала Ёжику?
· Почему Заяц не догадался помочь себе палкой, а Ёжик догадался?
· Как Заяц дразнил Ёжика? (Колючая Голова). А как правильно надо было бы его называть? (Умная Голова).
· Когда Ёжику было жалко Зайца, птенчика? Что он сделал для них? Какой был Ёжик? (Добрый)
· Как вы понимаете слова Зайца: «Важна не палка, а умная голова да доброе сердце»?
в)Повторите как скороговорку
Вспомните, как по-разному Ёжик называет свою палку: 
· палочка-выручалочка – через все -скакалочка,
· палочка-выручалочка – из беды-вытягалочка,
· палочка-выручалочка – наверх-поднималочка,
· палочка-выручалочка – по врагу-ударялочка. 
IV. Физкультминутка 
Я вижу, вы немного устали, давайте все встанем. Алина, Вика, Кирилл выполняют упражнения сидя.
Наши ручки
Руки кверху поднимаем,
А потом их отпускаем.
А потом их развернем
И к себе скорей прижмем.
А потом быстрей, быстрей
Хлопай, хлопай веселей. /Повторить 2 раза/
V. Продолжение основной части /выполнение заданий/.
· Поиграем с палочкой
· Возьмите палочку за края большим пальцем и мизинцем, а три свободных пальца прячьте под палочку и вытаскивайте. 
· Поиграйте на палочке этими тремя пальцами, как на пианино.
· Возьмите палочку большим и безымянным пальцами за края, указательный палец положите на палочку, а средний спрячьте под палочку. А теперь поменяйте пальцы: средний на палочку, а указательный под палочку. Продолжайте также перешагивать поочередно двумя пальцами через палочку. 
· Сложите из палочек по образцу
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· Сколько палочек вам понадобилось, чтобы сделать каждую фигуру?
· Придумайте сами и выложите из палочек что захотите.
· Ёжик просит: составьте два одинаковых треугольника  из пяти одинаковых палочек. 
· Сложи из палочек
· Посмотрите, что сделал Заяц из палочек, выложите так же. Как вы думаете, на что это похоже?
· Ёжик просит переложить две нижние палочки внутрь верхней фигуры так, чтобы получились три одинаковых  треугольника. Помогите Зайцу. 
· Игра Палочка-узнавалочка"
· Я буду завязывать вам глаза, дам в руки палочку. Возьмите её за один конец, а другим концом водите по предмету, который я перед вами положила, постукивайте тихонько. (Педагог выкладывает перед ребенком карандаш, стаканчик, вазочку, коробку для карандашей и др.). Расскажите всё, что  вы узнаете об этом предмете с помощью палочки. 
· Игра "Сохрани узор измени узор"
Выполнение задания  "Дорисуй предметы". 
· Выкладывайте из палочек по образцу, добавляя так, чтобы узор сохранился, потом – чтобы узор изменился.
V. Домашнее задание.
· Подготовить пересказ фрагмента сказки с опорой на иллюстрацию.
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VI. Подведение итога и самооценки деятельности учащимися. 
· Может ли простая палочка стать выручалочкой? От чего это зависит?
· Что самое важное? Как сказал об этом автор? ( Важна не палка, а умная голова да доброе сердце!)
· "Сказка – ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок"! Чему учит нас сказка? 
· Какой урок возьмём из неё? Что хотел нам сказать автор?
· /Не только палка, но и любая вещь может стать волшебной, если окажется в руках умного и доброго человека/.
· Какое произведение мы читали?
· Кто доволен своей работой на уроке? Покажите солнышко.
- Благодарю вас за урок. Вы – молодцы. 
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